

公婆的一个举动 让她无微不至照顾这个家近10年



■本报记者 黄俊涛 李想 文/图

在梅山镇新蓝村,有这么一位戴着眼镜的女子。每天上午,你会看到她骑着摩托车背着孩子,载着婆婆去理疗;下午,她依然骑着那辆摩托车,背着孩子,载着公公去看病……

日复一日,年复一年。近10年来,她一边照料公婆,一边抚养孩子。如今,她的两个孩子,一个正在读小学,一个读幼儿园,正是需要家长操心的年纪,可她依旧将家里家外都打理得井然有序。她是怎么做到的呢?近日,记者走近林背治一家,聆听他们的故事。

初入家门 公婆的吃苦精神打动了她

初冬时节,南安天气渐冷。林背治在婆婆的身上盖了一条毛毯后,便坐在一旁和她闲话家常,公公则坐在另一侧不时与她们交谈几句。三人似乎聊到了开心的事情,一起笑了起来。

这是林背治难得的闲暇时刻。近10年来,一家老小的生活起居几乎全由她负责照料。

面对记者一行的来访,好客的林背治麻利地拉出椅子邀请众人入座,并快速备好茶水。

“2012年3月,我嫁过来这里,那时候我27岁,在一家工厂里当会计。”林背治说,刚来这里时,她就发现婆婆行动不便,但是公婆两人都坚持外出打工赚钱,她就被公婆的吃苦精神打动了。

55岁的婆婆陈幼娥患有小儿麻痹症,行动不便。早前,在朋友的介绍下,她在一家拉链厂打零工。为了准时上班,陈幼娥经常摔倒,但她仍坚持打工,直到晚上10点多才回家。那时候,她每个月能赚取300多元的生活费。

64岁的公公陈中华原先以务农为生,稻谷成熟时,他有时会凌晨一个人到田里割水稻,直到天亮才回家。“没干农活时,我就外出当泥水匠,每天可以赚100元。”陈中华说。



采访过程中,“公、婆、媳”三人总是面带笑容。

2013年,林背治生下大儿子后,陈幼娥将刚领到的工资拿出200元让她买点好吃的。这让林背治很感动,因为这已经是婆婆近一个月的工资了。“我真的很开心,因为从怀孕到分娩,公婆都很照顾我。那时候,我暗下决心,一定要好好经营这个家!”

天有不测风云,一件又一件糟心事接踵而至,打乱了一家人的生活节奏。

公婆接连病倒 她挑起了一家的重担

2014年,大儿子断奶后,林背治打算重新外出工作。陈幼娥却在一次外出工作时,骑车摔倒,昏迷了半个月。醒来后,陈幼娥便丧失了劳动能力,林背治只好继续待在家里照顾婆婆及幼子。

2016年,林背治的二儿子刚满月,陈中华突然双脚麻痹,也丧失了劳动能力。

“那时候,我背着小儿子,带着公公去泉州正骨医院检查身体。医院建议我们去厦门174医院。”看到厦门174医院医生的诊断书后,一家人都茫然了。

经检查,陈中华颈椎及腰椎压迫神经线,需要手术。另外,他还患有高

血压和腰椎间盘突出等疾病,医疗费用需要20多万元。

面对高昂的医疗费,林背治只好将公公带回梅山接受治疗。就这样,邻居每天都能看到林背治,怀里带个小孩,载着公婆四处求医的场面。

“上午9点,我送孩子去上学后,便载着婆婆去一家理疗店治病。由于婆婆既怕冷又怕热,所以我选在上午先送她去看病。遇到寒潮时,我都带上一床被子,帮她裹住,防止受凉。”林背治说,下午时分,她又载着公公去理疗。

近10年无微不至 被村里评为“好婆媳”

林背治的付出,丈夫陈志琨都看在眼里。“我从事外卖工作,每天工作10到13个小时。家里有事时,我会请假回去,但家里的大小事情都是妻子在操劳,娶到她是前世修来的福气。她把家里的老小都照顾得很好。”陈志琨说,大儿子学习成绩不错,每次考试都稳定在90分到100分,这次他还当上了班长。小儿子也很懂事,在家里有时候会帮妈妈照顾爷爷奶奶。这都得益于妻子的教育。

“她真的很好,这些年让她辛苦

了。孩子满月时,她来不及休息,就骑着摩托车带我们夫妻俩四处求医,可她从无怨言。”说起这位好儿媳,陈中华直夸赞。

最近天气转冷,每天晚上,林背治都会准备好热水袋帮陈幼娥敷脚。“她每天扶我上下床,为我洗衣做饭。夏天帮我铺草席,秋天给我装被子。除了照顾一家老小之外,她还要饲养50多只鸡鸭,赚点钱贴补家用。”陈秀娥说完后,婆婆俩都流出了眼泪。

这么多年,是什么让林背治坚持了下来?她说,既然嫁给别人当媳妇,就要孝敬公婆、持家有道。“丈夫和小叔子在得知公婆身体情况后,都从外省返回泉州打工。丈夫每个月都将工资交给我,让我安排,他也经常和我视频聊天,关心家里的情况。”林背治说,在家人的支持下,她才有动力坚持了这多年,“我会好好照顾公婆和儿子,家人平安,就是最大的幸福。”

林背治无微不至照顾公婆的事情,在村里逐渐传开。“这个月,为了推进‘和谐村’建设,我们开展了一年一度的文明家庭评选活动,经过村民们的推选,我们为林背治一家颁发了‘好婆媳’的荣誉证书!”新蓝村二级网格员陈志君说。

16支代表队64人参赛 市场监管系统执法稽查技能竞赛开赛

本报讯(记者 陈江涛 通讯员 叶培彬 潘伟艺)昨日,2021年南安市市场监管系统执法稽查技能竞赛开赛。

昨日下午,记者在考场内看到,16支代表队64名参赛队员身穿整齐制服,坐在考场内进行闭卷理论知识竞赛。此次竞赛涉及市场监管法律法规理论知识,包括《中华人民共和国行政处罚法》《中华人民共和国食品安全法》等20多部法律法规规章。

值得一提的是,10日还将举行模拟执法竞赛,要求每支参赛队伍在规定时间内开展现场检查、调查询问、采集、固定证据并制作相关文书,根据案情撰写调查报告。

据了解,本次竞赛将根据个人总分高低进行排名,个人总分由个人理论知识笔试得分的40%、模拟场景执法环节得分的50%和队伍风貌10%组成。此次活动设一等奖1名、二等奖3名、三等奖12名,获奖选手由竞赛组委会颁发荣誉证书并给予一定奖励。获得个人总分前两名的选手,按规定程序向市总工会申报“南安市五一劳动奖章”称号;获得个人总分前五名的选手,按规定程序向市总工会和市委人才办申报“南安金牌市场监管员”称号;获得个人总分前十名的选手,按规定程序向市人社局申请授予“南安市技术能手”称号。

金淘镇东溪村“儿童之家”揭牌

本报讯(记者 黄睿超 通讯员 谢小丽)日前,2021年泉州市“儿童之家”为民办实事项目——金淘镇东溪村“儿童之家”正式揭牌。

据悉,金淘镇东溪村现有人口5130人,1300多户,常住儿童人口数500多人。目前,东溪村“儿童之家”已建成集交流、心理疏导和娱乐休闲为一体的服务平台,为全村儿童及家长提供有效的公益服务。东溪村“儿童之家”总面积500平方米,设有图书室、南音室、心理咨询室、农耕文化园、乒乓球室、羽毛球活动室、儿童游乐园等区域。在图书室里,文学、科技、绘本等各类书籍品类丰富,整齐摆放的桌子,每到放学或是周末时分,便吸引了周边不少学生前来阅读。农耕文化园是东溪村“儿童之家”的特色之一,这里陈列着各种农作器具,会不定期开展农耕文化体验日。

据东溪村“儿童之家”工作人员介绍,“儿童之家”在节假日期间开设书法班、绘画班、象棋班等兴趣培训班,由附近学校的老师免费为学生上课。“此外,我们还会开展安全知识讲座、‘弟子规’诵读、‘阅读经典’等活动。各类活动深受儿童的喜爱,取得了良好的成效,增强了儿童之家的吸引力,也让儿童之家成为孩子们的温馨家园。”

在管理上,东溪村“儿童之家”成立了以村党总支书记为组长,村“两委”班子为成员的领导小组,并吸纳了志愿者、老人协会会员作为管理人员,为活动的开展提供了人力与物力的保障。同时,为更好服务家长儿童,儿童之家还制定了相应的管理制度及值班表,确保儿童学得认真,玩得放心。

党史学习教育在南安 我为群众办实事

康美福铁村: 硬化亮化主干道 照亮村民回家路

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 吴鸿海)“这条道路以前不好走,路面坑坑洼洼,路灯昏暗,存在道路交通安全隐患。现在好了,道路既宽敞又平坦,安装太阳能路灯后,晚上和白天一样亮,再也不用担心发生交通事故了。”昨日,康美镇福铁村庄内自然村村民傅先生止不住夸赞。

傅先生所说的路便是位于福铁村庄内自然村的主干道,是该村村民和福铁小学师生的必经之路。

“这条主干道路是20世纪90年代修建的,平时交通流量大,这么多年来,路面破损严重,而且道路缺乏完善统一的照明工程,一到晚上总是黑漆漆的,成了村民的烦心事。”福铁村党支部书记傅剑文说,为此,道路硬化、亮化被提上日程,成为福铁村村委会为民办实事的重要项目之一。

经过多次走访和征求群众意见后,今年6月,由村两委牵头,对该道路进行硬化、亮化升级改造。“改造道路全长450米,其中,庄内路口至小学校门口路段宽8米,校门口至村民仰招厝路段宽6米。”傅剑文介绍,整条道路的升级改造工作已于近期完成。

“庄内村道的升级改造,不仅方便村民出行,更成为发展乡村旅游产业的‘脊梁骨架’和‘血脉通道’,对整体地域经济和旅游发展起带动作用。”傅剑文表示。

蓬华新村村: 村民出力修路 共树和谐乡风

本报讯(记者 黄睿超 黄奕群 通讯员 黄鑫强 文/图)近日,县道331线蓬华段启动沥青化提升改造。

据了解,县道331线是蓬华镇的主要交通通道。该沥青化改造项目起点位于蓬华镇高菜格与国道355线交会处,终点在永春县仙夹镇,全长8.396公里,路面宽度为6.5米—7.5米。项目包括路基、路面、标志标牌、安保设施、排水设施等综合提升,总投资额约1000万元。

记者在县道331线蓬华镇新村村段看到,尽管目前这条贯穿新村村的道路正在修缮,但路面依旧干净整洁,没有过多的碎土渣。“道路在修缮过程中会产生不少石子,除了工人清理外,村民看到自家门前的路段脏了,都会主动帮忙打扫。”新村村党支部书记苏锦明告诉记者,长期以来,村民已经养成良好习惯,自觉维护村容村貌,共同推进乡村和谐发展。据悉,在最近一次的南安市农村人居环境整治考评中,新村村的考评成绩达97分,其中,村内道路县道331线新村村段也得到了97.5的高分。



尽管县道331线蓬华镇新村村段正在修缮,但路面依旧干净整洁,没有过多的碎土渣。

当得知这条主干道将进行提升改造后,为了提升道路整体形象,在改造之前,村民苏先生主动将自家门前的树木进行了修剪。“门前这几棵树靠近

主干道,树越长越大,会影响道路的视线。”在苏先生看来,交通是推动乡村发展的有力保障,希望自己也能美丽乡村的建设出一分力。

洪梅仁科村: 打通断头路修建公园 乡贤筹资建美丽乡村

本报讯(记者 黄俊涛 通讯员 陈雅玲)昨日,记者从洪梅镇政府获悉,仁科村发动乡贤筹资打通了一条断头路。未来,村里还将修建一座生态公园,丰富村民休闲娱乐生活。

9日,记者来到仁科村东片区刚修好的断头路。这条路位于观音岭,总长700米,宽5米,于今年10月底开始施工,目前已基本完工。项目总投资35万多元,其中乡贤自发捐资13万多元。

仁科村村主任黄文毅介绍,这条

路打通后,仁科村下东蔗自然村可以直达丹霞自然村。

值得一提的是,道路修好后,下东蔗乡贤黄堆金主动捐出32盏价值14.4万元LED路灯,捐出5座价值15万多元的休息凉亭,捐出四套价值1万多元的石桌椅。“路灯灯杆都已经到了,等道路养护完成后,将开始安装。”黄文毅说。

路通了,何不顺势丰富村民的休闲娱乐生活?“观音岭上还有一巨型观音石,

为此,我们将公园命名为观音石生态公园,并将充分利用观音岭的所有花草树木做景点。”仁科村党支部副书记黄钊钢说,修建公园的所有资金都由乡贤筹资。

黄钊钢说,村里计划在道路两边铺上透水砖,在沟渠边架一座小桥,并放置一些观赏石雕。

“凉亭、石雕、透水砖等东西均在设计中,预计明年村民就可以上来健身散步,一睹观音岭的自然风光。”黄文毅说。



◆昨日,记者从梅山镇政府获悉,目前,木博汇家具创业产业园五层展示厅正在建设中。今年初以来,项目累计完成投资13872万元,占全年投资计划的115.60%。

(通讯员 吴晓婷 记者 黄俊涛)

◆近日,洪梅镇政府在顺利完成2021年秋季动物疫病防控任务的基础上,继续做好新进栏家畜的补充工作。

(记者 黄俊涛)

遗失声明

福建宜又佳医药连锁有限公司南安第七分店不慎遗失南安市市场监督管理局于2016年11月25日核发的食品经营许可证副本,许可证编号:JY13505830009883,现声明作废。
福建宜又佳医药连锁有限公司南安第七分店
2021年11月10日